

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ДЕНЬГИ НА ОХРАНУ ТРУДА

По сравнению с прошлым годом сократилось число несчастных случаев со смертельным исходом на предприятиях района.

Как сообщил начальник районного отдела экономики и прогнозирования А.Е. Егоров, с начала текущего года зафиксирован один несчастный случай — поднимаясь по ступеням, упал и сломал позвоночник водитель автобуса, работавший в ПАТП-1.

На 2006 — 2008 гг. на предприятиях и в организациях Железнодорожного района выделено на улучшение условий охраны труда более 22 миллионов рублей.

ПУШКИН — НАШЕ ВСЁ

6 июня в Центральной городской библиотеке имени А.С. Пушкина (ул. Гостиная, 2) состоится праздник творчества великого русского поэта.

В нём примут участие издатели, студенты вузов, библиотекари и все, кому дорого творчество Александра Сергеевича. В этот день прозвучат стихотворения А.С. Пушкина и посвящения поэту. Преподаватели детской школы искусств № 2 имени М.И. Глинки исполнят музыкальные произведения XIX века.

И ВСЕМ ВЗЯЛА

Звания "Мисс Орёл-2006" удостоена первокурсница юридического факультета Орловского государственного университета Елена Петрова. Она стала победительницей конкурса красавиц, который проходил в ОрёлГУ.

Всего в финале мероприятия приняли участие 13 девушек — студенток различных факультетов и курсов вуза. Им необходимо было обладать не только прекрасными внешними данными, но и продемонстрировать свои таланты в различных конкурсах: оригинально представить себя в роли бизнес-леди, поучаствовать в конкурсе демонстраций купальников и платьев, хорошо петь, танцевать, читать стихи и т.д.

Победительнице вручили диплом и ценный подарок — домашний кинотеатр. Она также удостоена права выступить на конкурсе "Мисс Орёл-2006".

В ОРЛЕ УГНАЛИ "СТЕЛС"

По сообщению пресс-службы УВД, 1 июня неизвестные лица в подъезде одного из домов, расположенных по улице Ленина, совершили кражу велосипеда "Стелс-310".

О пропаже "стального коня" в РОВД Советского района заявил хозяин. Возбуждено уголовное дело. Дана ориентировка.

БЕЗ ТОРМОЗОВ

31 мая под автобус, двигавшийся по Московскому шоссе у дома № 53, попал человек.

Мужчина появился на проезжей части неожиданно для водителя автобуса, и тот не успел остановиться или отвернуть. Пешеход с многочисленными ссадинами и ушибами был доставлен в больницу им. Семашко.

Информгентство
"Орловская правда".

ДНИ ЗАЩИТЫ-2006

ЧТО ИМЕЕМ — НЕ ХРАНИМ

История создания парка на базе Орловского древесного питомника начинает свой отсчет с 1845 года. Наши современники вспоминают и 60-е годы прошлого века, когда парк, расположенный на территории Ботаники, пользовался большой популярностью у горожан. На его территории тогда был расположен дом отдыха.

Место это уникальное — рядом река, замечательный лесной массив. В памяти старожиллов осталось посещение аттракционов, уютные кафе, ухоженные аллеи и детские игровые площадки. Теперь же всего этого нет, о былом великолепии уже ничего не напоминает.

Более того, жемчужина города превращена, можно сказать, в свалку. Даже сразу и не догадаешься несведущий человек, что происходит по парку. Всюду мусор, пустые пластиковые бутылки и пакеты, кострища, битое стекло.

Как было бы хорошо отдохнуть в летний зной в тени лип и кленов, понежиться на солнышке у речки! Куда там... Даже спуститься к желанной водной прохладе проблематично, того и гляди ноги поломаешь. Бетонные ступени спуска поросли крапивой, а у самой воды поджидает другая преграда — поваленные деревья пятиметровой длины. Ни объехать, ни обойти.

А место здесь, действительно, уникальное. От городской суеты отдохнуть — одно удовольствие. Соловьиные трели, тихий шелест листьев, неповторимый свежий воздух, наполненный ароматами матушки-природы, благотворно сказываются на израненной повседневными заботами душе. Только вот вряд ли кому-либо захочется созерцать картину запущенности и загрязнения. Нет у парка хозяина. А жаль. Может, стоит совместными усилиями навести здесь порядок?

В. ГОНЧАРОВА.

В понедельник состоялось внеочередное заседание городской избирательной комиссии Орла. Казалось бы, одни выборы прошли, следующие — в октябре, самое время отдохнуть от политических баталий, сопровождающих избирательные кампании. Однако заседание было создано. А чтобы понять причины, вызвавшие столь срочный сбор всех восьми членов комиссии, журналистам хватило нескольких минут — готовилась некая акция инициаторов заседания против председателя комиссии Т.Д. Андриановой. Однако Татьяна Дмитриевна первой взяла слово и сразу поставила в известность присутствовавших о том, что секретарь орловского горкома КПРФ В.Н. Иконников предложил ей покинуть должность председателя избиркома "по собственному желанию".

В ГОРИЗБИРКОМЕ — ЖАРКО



НАЧАЛАСЬ «ОХОТА НА ВЕДЬМ»?

"Недоумение" — слишком мягкое слово, чтобы выразить чувства, которые вызвало такое известие у представителей СМИ. С каких пор КПРФ у нас в городе решает, кто будет организовывать избирательный процесс? И почему партийный функционер Иконников считает себя правомочным председателем горизбиркома? Конституция гарантирует всем партиям равноправное участие в избирательном процессе. Возникло предположение, что

но, что претензий по делу к Андриановой просто нет. Какие-то неточности в регистрации входящих жалоб во время выборов (секретарь комиссии болела гриппом), мелкие замечания по организации досрочного голосования (прокуратура ничего крамольного по этому пункту не усмотрела) к серьезным упущениям лично Андриановой отнести нельзя. Так как комиссия — орган коллегиальный, все ее члены выполняют какие-то обязанности и несут за это ответственность. Главным же козырем обвинения Николаева выдвинул отказ председателя пойти на прямое нарушение закона (!) и передать некоторые полномочия по подведению итогов выборов мэра Орла из муниципальной в территориальные (районные) избирательные комиссии. Возник вопрос:



председателя "партийными играми", ссылаясь на высказывание самого же Николаева, и призвал членов комиссии "не заигрывать", а конструктивно работать". Реакция Татьяны Дмитриевны на обвинения Николаева была более эмоциональной: "Никто не сможет заставить меня пойти на нарушение закона!" Другой член комиссии — Р.Н. Холодков недоумевал:

что это? Волиющая юридическая безграмотность члена комиссии Николаева или откровенное высывание им из пальца недоработок Т.Д. Андриановой? А может, и то, и другое?

Член избиркома В.А. Ливцов назвал попытки обвинить

хорошей оценки. Люди, избранные народом, уже работают больше двух месяцев.

Зачем сейчас тратить время на несуществующую проблему?

В качестве наиболее вероятной версии ответа на этот вопрос могут быть слова, сказанные самой Т.Д. Андриановой: "Во время выборов многие члены СМИ муссировали тему давления прокуратуры на избирком. Я отрицала и отрицаю это. А вот как назвать то, что происходит сейчас? Кроме того что мне предложили сложить с себя обязанности председателя избиркома, один из временно исполняющих обязанности замов мэра в устной форме уже "настоятельно посоветовал" мне оставить и пост директора муниципального предприятия, которым я руковожу. Что это, если не давление? Я всегда придерживалась позиции беспристрастного отношения ко всем политическим силам и точного соблюдения буквы закона. Но, видимо, на посту председателя горизбиркома такой человек, как я, для КПРФ — фигура неудобная. Получается, что заниматься организацией политического процесса стало делом небезопасным — могут с работы уволить. И возможно следующим за мной будет секретарь комиссии И.В. Жесткова. Она ведь работает в администрации города..."

Озвучена была и оценка ситуации — в мировой истории это называется "охотой на

ведьм". А недовольство КПРФ Андрианова навлекла на себя, когда дала интервью нашей газете о реальной ситуации вокруг прошедших выборов. Другой версии может быть желание партаппаратчиков трудоустроить кого-нибудь из "нужных" людей. Как известно, на третьей сессии горсовета было принято решение о том, что должность председателя муниципальной избирательной комиссии теперь станет освобожденной, т.е. человек, занимающий ее, будет работать на постоянной основе, получая твердый оклад (Андрианова работала "на общественных началах"). В свете последнего демарша в горсовете депутатской группы КПРФ, когда ее члены сорвали проведение сессии (покинули зал во время решения депутатами кадровых вопросов по администрации города), такое предположение кажется вполне логичным. В заявлении мятежной депутатской группы, распространенном на пресс-конференции по итогам заседания, так и сказано, что они недовольны ходом утверждения кандидатур "команды мэра". Вероятно, резонно будет предположить, что желанием команды КПРФ было продвинуть на все ключевые должности в системе управления городом "своих людей".

Где место прокуратуры?

В выступлении В.С. Николаева были и критические слова в адрес прокурорских работников. Виктор Семенович выразил мысль о необходимости "поставить прокуратуру на место". Однако в ходе того же заседания выяснилось, что, предвзято к председателю мелкие претензии, Николаев "в своем глазу бревна не увидел". Однако Виктор

Семенович напомнили об утрате нескольких сотен избирательных бюллетеней, за получение которых был ответственным именно он. Но Николаев в своей пространной речи о недоработках других членов комиссии, видимо, забыл о такой "мелочи". И, когда вопрос все-таки возник, не стал на нем останавливаться.

Однако, по мнению редакции, этот "пунктик" нельзя оставить без рассмотрения. Впереди доработки в горсовет, выборы в областной совет и Государственную Думу, а в муниципальной комиссии работает человек, весьма волебно обращающийся с документами строгой отчетности. Напомним, что во время проведения выборов 12 марта были зафиксированы две попытки "вброса" бюллетеней. Есть ли связь между пропавшими бюллетенями и бюллетенями, которые использовали для "вбросов"? Здесь уж действительно время вспомнить о прокуратуре, ее роли, месте в системе власти и функциях по организации надзорной деятельности.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.
Р.С. Когда материал готовился к публикации, в редакцию поступила информация: постановлением мэра Т.Д. Андрианова уволена с должности директора муниципального предприятия "Недвижимость". Если это не расплата за инкомыслие, то что?

Складывается впечатление, что реальная ситуация в нашем городе знаки вопроса в конце предыдущего предложения и в названии статьи из вопреки превращается в восклицательные.

А в Транспортном переулке возле нескольких домов хозяева высадили кусты шиповника — красивое растение, полезные плоды. Одну зиму шиповник никто не собирал, и урожай погиб от морозов. На следующий год, когда крупные яркие плоды так и пылали на солнце, я подошел к хозяину:

— Жаль, что и эти ягоды уйдут под снег...
— Мне тоже. Для себя мне достаточно плодов с одного куста. Остальное вы взяли бы и собрали: и чай заварить, и настой лекарственный.

— А можно?
— Конечно. Я и соседям уже предлагал.

И в этих случаях человек делает приятное и себе, и окружающим. Причем бескорыстно, от всей души. В народе таких зовут чудаками. Побольше бы этих добрых чудаков, которые помогают преодолевать нам рутину и грязь повседневной жизни.

Несколько лет назад по нашему двору весной и осенью трудно было пройти. На чью-то помощь никто уже не надеялся. Как вдруг однажды один из жильцов — Владимир Кондрачев — подогнал полный самосвал асфальта:

— Мужики, беритесь за лопаты, а с хозяем по десятке, — обрадовал всех.

Быстро сделали дорожки вдоль дома, к сараям, к колонке.

Вот вам самостоятельная реформа ЖКХ — порядок в своем доме, вокруг него. Если соответствующие службы устранились от этого, мы должны наводить сами, побороть лень и надежду на "авось".

Известно, что во многих домах, где сократили дворников, жильцы сами убирают дворы, туалеты, моют лестницы, красят снаружи окна и двери, делают отливы. Жильцы дома № 61 по улице 2-й Курской превратили свой двор в настоящий цветник. Отрадно, что таких примеров все больше из года в год.

Наш город — наш дом, и мы в нем хозяева. Возрождаются экологические субботники. И посвящены они не только большим праздникам. Недавно массово убрали сквер Разградский. С удовольствием здесь поработали и стар и млад. Были тут музыка, буфет, выступал депутат горсовета. Хорошо, что забота о нашем городе-доме должна и до его окраин.

В. МИХАЙЛОВ.
г. Орел.

К 440-ЛЕТИЮ ОРЛА

В Орле на подходе к женскому монастырю стоит радующая глаз часовня всегда с открытой дверью — людей здесь ждут. А ведь несколько лет назад на эту часовню, да и на саму обитель страшно было смотреть. Теперь, когда по праздникам с монастырской звонницы несется светлый колокольный благовест, мы только говорим спасибо тем, кто вернул к жизни церковь, убрал из ее стен заводское оборудование.

ПОРЯДОК В СВОЁМ ДОМЕ

Вот монастырский крестный ход с тихими песнопениями обходит бывшее подворье обители. На углу уцелевшей кирпичной стены стоит еще одна часовенка — на видном людском месте. Но время для этой часовни остановилось в прошлом, позабыта всеми, заброшена. Может, и до нее дойдут руки, будем надеяться. Но у людей, равнодушных к нашему духовному наследию, цепкие, безжалостные руки дотянулись и сюда. Возле часовни положили две плиты, поставили на них мусорные баки. А так как район этот далеко от центра Орла, отнюдь не престижный, мусор вывозят довольно редко. Поэтому из переполненных баков ветер разметывает мусор, и часовня стоит словно оплеванная.

Неужели для мусоросборника нельзя было найти другое место? Наш народ ставит часовни на святых местах, полных кровью даже и в

мирные дни, к ним идут помолиться, вспомнить родных и близких. Здесь же, действительно, плевком людям в сердце.

Когда-то мужчина, строивший рядом дом, долго присматривался к старой часовне:

— Пожалуй, отреставрирую я эту "старушку" на радость людям, — поделился он со мной. Увы, не успел — свалила болезнь.

Но зато установил вдоль забора бордюры, насыпал щебенки — и вот, пожалуйста, готов тротуар, который спасает прохожих в пору разлива большой "миргородской" лужи на дороге. Кроме этого напротив своего дома посадил березки, елочки, сосны, засеял все вокруг многолетней травой: и себе приятно, и людям.

А вот частный дом на 3-й Курской. Опять же людное место, много народу мимо идет. С удовольствием смотрят люди на русский старинный стилизованный дворик, огражденный плет-

нем, на котором висят старинные корчаги под молоком (вроде бы сушить, а маленькую расписную ветряную мельницу, рубленый колодец с журавлем над ним, большие плоские камни, на которых когда-то накрывали немудреный крестьянский обед.

Прошлой осенью шел по улице Бунина. Пожилой женщина убирала листву возле палисадника. Облетела она с яблони, груши и вишни, высаженных рядом. Мужчина протянул яблочко:

— Угощайтесь, нынче урожайный год. Яблочко оказалось очень вкусным.

— Соседи ваши, смотрю, березки, рябину предпочитают возле дома высаживать, а вы вот — плодовые деревья.

— Для семьи, конечно, хватает урожая с садового участка. А вот фруктовые деревья здесь радуют душу весенним первоцветом и осенью, когда созревают плоды. И еще очень приятно, когда подождают ребятняшки и просят яблочко или грушу. Считаю, для них и старался.

